

Ευχάριστη ισπανική έκπληξη

Αποψη

Ακρως εντυπωσιακά και ελπιδοφόρα είναι τα αποτελέσματα δημοσκοπήσης της εφημερίδας «Ελ Παΐς» στην Ισπανία, που ανατρέπουν το κατεστημένο πολιτικό σκηνικό στη χώρα και προφανώς προμηνύουν και την επέκτασή τους στην πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Σύμφωνα με τα ευρήματα της δημοσκοπήσης, το κίνημα πολιτών «Podemos» («Μπορούμε») που γεννήθηκε στις πλατείες από τους πολίτες που ξεσηκώθηκαν κατά της σκληρής πολιτικής της λιτότητας αναδεικνύεται πρώτο κόμμα σε πρόθεση ψήφου, μόλις δέκα μήνες μετά την αναγγελία δημιουργίας του κινήματος! Ξεπερνάει και τα δύο κατεστημένα κόμματα, προκαλώντας σεισμό στον δικομματισμό, τους σοσιαλδημοκράτες και τους συντηρητικούς. Εναν σεισμό που δείχνει πόσο βαθύ είναι το χάσμα μεταξύ των κυβερνώντων και της ισπανικής κοινωνίας.

Αποδεικνύεται έτσι ότι οι ευρωπαϊκοί λαοί δεν αντέχουν την ανέχεια και την ανεργία, αρνούνται να δέχονται παθητικά συνεχή σκάνδαλα διαφθοράς, χρηματισμού-πλουτισμού και διασπάθισης του δημόσιου χρήματος, σκάνδαλα στα οποία επιδίδονται και τα δύο κόμματα τις τελευταίες δεκαετίες. Ο κρατικός μηχανισμός έχει καταληφθεί από διεφθαρμένους πολιτικούς και αυτό πλέον δεν μπορεί να αποκρυσβεί σε καμία χώρα, ειδικά σε όσες υφίστανται την ασφυ-

κτική πίεση των δανειστών τους. Σε όλες αυτές τις χώρες, συμπεριλαμβανομένης της Ελλάδας, επικρατεί αποσύνθεση και το αίτημα για αλλαγή του παλαιού πολιτικού συστήματος είναι δυνατό και επιτακτικό.

Οι εκπρόσωποι του δικομματισμού βρίσκονται σε σύγχυση, αρνούμενοι να παραδεχτούν ότι υπάρχουν άλλες πολιτικές δυνάμεις έξω από τις δικές τους που διεκδικούν με αξιώσεις την κατάληψη της εξουσίας. Τόσο οι σοσιαλδημοκράτες όσο και οι συντηρητικοί έχουν αρχίσει να διαβάλλουν και να συκοφαντούν το ριζοσπαστικό αυτό κίνημα. Οπως ακριβώς στην Ελλάδα σοσιαλιστές και δεξιοί φιλελεύθεροι συκοφαντούν το κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης που εκφράζει τη θέληση για απαλλαγή από τους εκπροσώπους του παλαιού πολιτικού συστήματος.

Ηρθε η εποχή να καταλάβουν αυτά τα κόμματα ότι πλέον δεν μπορούν να παραπλανήσουν τους ψηφοφόρους τους, πλην των φανατικών. Το αίτημα για αλλαγή έχει περάσει στην πλειονότητα και όσο και αν συκοφαντήσουν τις νέες προοδευτικές, ριζοσπαστικές και αριστερές δυνάμεις, στην Ισπανία, στην Ελλάδα και αλλού ο κύβος έχει ριφθεί. Δεν ανατρέπεται αυτό το κλίμα αλλαγής και απαλλαγής από εκείνους που πλούτισαν σε βάρος ολόκληρων λαών, τολμώντας να λένε ότι υπηρετούν τη Δημοκρατία. Τα ψέματα φαίνεται να τελειώνουν για τους εκπροσώπους ενός διεφθαρμένου, πελατειακού και αντιλαϊκού συστήματος. Ενας άλλος κόσμος αναδύεται.